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A szegedi kereskedelmi 
kamara a kereskedelem ellen.

A «Magyar Folyam és Tenger- 
hajózási Részvénytársaság», a mely 
társaság 1 millió korona sznbven- 
cziót húz a magyar államtól, azt 
kérte a m. kir. kereskedelmi mi- 
nistertől, hogy Szolnok-Csongrád 
és Csongrád-Szeged közötti tiszai 
hajózást, mely hajózást az 1894. évi 
36-ik törvényczikben beiktatott szer­
ződés értelmében, heti hat napon 
át úgy személy, mint áruszállítást 
tartozik fenttartani, végleg megszün­
tethesse, vagy legalább mérsékel­
hesse.

A nevezett részvénytársaság ké­
relmét a Nagy méltóságú kereske­
delmi Minister ur, véleményadás 
végett a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarának adta ki, valószínű- 
leg abban a reményben, hogy a 
kamara szem elolt tartva a keres­
kedelmi érdekeket a részvénytár­
saság eme óhaját, mint a kereske­
delemmel homlok egyenest ellen­
kezőt, egyszerűen ügy elem be nem 
veszi és az 1894. évi 36-ik törvény­
lőikkel beczikkelyezett szerződés 
további fenttartását fogja javaslatba 
hozni.

Hogy a szegedi kereskedelmi

DeöavIS

Kvittek vagyunk.
Irta: Czakó László.

Ne bánts! Ne kínozz! Fáj, nagyon 
táj! Anyám se bántott, mikor kis leány 
voltam, bármily rosszat tettem is. Beval­
lók, megmondok mindent. Igen beszélek 
már, csak ne bánts . . . Igaz, igaz, a mi 
a levélben van, de engedj szóhoz jutni . . . 
Tudom azt is, ki irta. Császár Imre . . . 
megmondom miért ?

Szcndreyék jourján történt. Te ma­
gad mutattad be őt, meg Oroszi Bélát. 
Azt mondtad, jó barátaid. Verje meg az 
Isten az ily jó barátokat . . . Kérlek, kö­
nyörgöm, hallgass meg előbb, aztán Ítélj. 
Mindkét barátod pár látogatás után sze­
relmével ostromolt. Azt hitték, olyan va­
gyok, mint a többi . . . Olyan, olyan va­
gyok már én is.

Nem vetted észre gyakori látogatásai­
kat? Barátaid azelőtt alig,-alig látogatlak 
meg, c kettő pedig minden alkalmat meg­
ragadott, hogy velem találkozhasson. Nem 
vetted észre ?

és iparkamara, mást javasoljon, mint 
azt, ami a vidék és Szeged közle- 
lekedési és igy kereskedelmi érdeke­
inek megfelel, azt nem csak a nagy- 
méltóságú kereskedelmi Minister 
ur nem teliette fel: hanem a neve­
zett kamara körzetéhez tartozó ke­
reskedők és iparosok sem álmod­
hatták. Nem pedig azon egyszerű 
oknál fogva: mert még egy polgári 
iskolás növendék is tudja azt, hogy 
egy ország, vagy egy vidék keres­
kedelme csak úgy lendülhet fel, ha 
az egyes községek, városok közötti 
közlekedést mentül számosabb és 
gyorsabb tényezők segítik elő, va­
gyis: mentül több minit, vasút és 
víziül, vagy közlekedési eszközök , 
állnak rendelkezésére a kereske- ] 
del mi czikkek közvetítésének.

Azonban, a szegedi kereske- 
‘ideírni és iparkamara semmiképen 
sem menthető módon, a kereske­
delmi érdekekkel szemben, az 1 
millió korona szubvencziót élvező j 
Magyar Folyam és Tengerhajózási 
R ész vény társaság érdekéből a tiszai 
hajózás részleges beszüntetése mel­
lett foglalt álláspontot. Véleményét 
azzal indokolta, hogy ez a szegény 
elhagyatott társaság nem bir kon­
kurálni a kedvezőtlen hajózási vi­
szonyok és kiélesedett versenynyel.

.... Igen, emlékezem már. Bevá- : 
sáiiani voltam, a kőrúton hozzám csatla­
kozott Császár. Megengedtem, hogy elkí­
sérjen. Oh bárcsak ne engedtem, volna 
meg, bárcsak szóltam volna neked. Nem 
szóltam irántad való kíméletből nem akar­
tam zavarni nyugalmadat. De a férjnek is 
kötelessége Uram ! . . . . bizalommal lenni 
neje iránt! . . . Ne szóljon Uram I Nem 
térek el a dologtól. Összefüggésben áll 
vétkem önnel.

Császár beszélgetés közben ismét 
rátért őrült szerelmére. Annyira vitte már, 
hogy olt akartam hagyni. Mikor észre­
vette, hogv kezd kellemetlen lenni, igy 
szólt: «Asszonyom kegyednek eszmény­
képe a férje! Nos tehát, ha ön egyszer 
szakit magának egv órai időt, én mutatok 
önnek olvat, mely ezen eszményképet 
tönkreteszi.» Megijedtem, de hitem oly : 
erős volt 1 Tani Önben, hogy le akartam 
áiczázni Császái t; valami olyat vártam tő­
le, melyért elutasíthatom örökre. A gyanú 
homálya már megvolt, biztosat akartam 
tudni, hogy férjem a régi tisztaságban, áll­
jon előttem s megmutassam a vakmerőnek, 
hogv igenis mccsoktalan az én eszmény- i

Hát tisztelettel azt kérdezzük az 
ország összes kereskedelmi és ipar­
kamarák vezetőségétől, hogy sza- 
bad-e egy kereskedelmi és iparka­
mara vezetőségének egy magán 
társulat érdekét figyelembe vennie 
akkor, mikor a körzetéhez tartozó 
községek közlekedési, illetve ke­
reskedelmi érdekéről van szó ?

Fiát ugyan mivel indokolhatta 
a szegedi kereskedelmi és iparka­
mara vezetősége a tiszai hajózás 
megszüntetésére vagy részleges be­
szüntetésére vonatkozó javaslatát?

Mert az az indokolás, hogy az 
áru forgalom csökkent és igy a 
társulat csak nagyobb anyagi ál­
dozatok árán tarthatja fent a forgal­
mat. a részvénytársaságnak lehet in­
doka, de azt a szegedi kereskedalmi 
és iparkamarának, éppen a keres­
kedelem és ipar érdekéből ügye­
lembe vennie nem lehet, nem szabad.

Vagy talán a szegedi kereske­
delmi és iparkamara t. vezetősége 
attól lelt, hogy a tiszai hajózás a 
nevezett társulatot végképen el­
buktatja és akkor a Tiszán vég ké­
pen megszűnik minden kereske­
delmi forgalom ; ezt azonban a ke­
reskedelmi és iparkamaráról nem 
tételezhetjük fel: mert megvagyunk 
győződve, hogy a t. kamara veze-

kepem, hogy nincs annak jellemén egy 
csöpp folt se. Engedtem az áruló kérésé­
nek s elmentem egyszer, mikor te a hi­
vatalban voltál. Egy külváros piszkos ut- 
czájába vezetett s ott bementünk egy 
rozzant bérház udvarára. Az udvaron egy 
csomó gyermek játszott. Császár odament 
közibük, kiválasztott egyet s odahozta 
hozzám : «Asszonyom ez férje gyermeke 1 
11.i nem hiszi, várja meg az anyját, künn 
lesz valahol mert nem látom a szobájá­
ban.»

Hallja Uram ! «Ez férje, gyermeke» 
Ezen pár szó szivemig nyilallott; Ép jött 
az anya. Utána mentem a lakásába. Csá­
szárt künn hagytam, hadd mulasson Uram 
az ön gyermekével, ha oly jó barátja !

— Kié ez a gyermek? — kérdeztem 
tőle, mikor magunk voltunk a szegényes, 
de tiszta lakásban.

- Az enyém, válaszold.
— De ki az atyja ?
/X nő, elpirult, lesütő szemét s nem

szólt.
(Folyt, kov.)
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tősége ismeri azt a viszonyt, a mely 
a magyar állam és a nevezett ha­
józási társulat között fenn áll. mely 
szerint a t. hajózási társulatnak meg 
kell kapnia a befektetett tőke 4"/0-át.

A Magyar Folyam es Tenger- 
hajózási Részvénytársaság, a nie/y- 
lycl a kormány mik .sy/z/w/ay/úy szer­
ződése van. az Rumli ével. illetőleg 
i'uy millió koromi sznbveneziól igényéi 
a magyar állómkincstárlól. Ugyan 
is: o vállolot sgiyőitese szerint ál­
landóan II vo/e{Syá{i'{er évi szubven­
ciót kap ’ 0{ állomtól menetrend­
szerű járatainak fentlartásáert: azon­
ban oly esztendőkben, - ainikoi a
bevételeiből nem fizethet legalább -/" 0- 
os osztalékot a kormány tartozik it 
további kétszázezer korona, összesen 
tehát egy millió korona szubvenezjót 
utalványozni. Az elózó üzjeh evekben 
f/0-os 'osztalékot fizetlek, tehát nem 
vették igenxbe a kétszázezer koronát.
azonban az idei üzleti evbeu esők y" 0 on
osztokoz/ok, tehát most már igénylik 
a kétszázezer korona pót sznbveneziól. 
minek következtében az/ az összeget
mar meg is kkapták.

meny nyílt arczul ütése a kamara 
területéhez tartozó tiszamenti köz­
ségé k kereskedelmének.

egy „Nyílt kórdés^-re

Azt" már régen tudjuk, hogy a 
nevezett gőzhajózási társulat, régen 
azon spekulál, hogy miként szün­
tethetné be, vagy legalább mérsé­
kelhetné a közép-tiszai hajózást, de 
az előző kormányok ezen szerény 
óhajukat nem teljesítették: hanem 
kötelezték őket a szerződés pontos 
betartására.

Ha a t. társaságnak nem tét- j 
szik a tiszai hajózás, ám szüntesse j 
be, de akkor tessék lemondania ^ét— 
százezer korona pót-szubvcnczióiól. 
Mert hát tessék elhinni, hogy a Duna 
Gőzhajózási Társulat ezért a csekély j 
összegért hajlandó lenne naponként 
rendszeresen közlekedni, sőt cg) kis 
megállóért nem kellene pontiustól- 
pi 1 áiusig szaladgálni: mert a Duna 
Gőzhajózási Társulat még útközben 
is szívesen lel vette a járó-kelőket 
egyszerű kendőlobogtatásra.

A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara pedig, hogy éppen a vidék 
kereskedelmének vétett leginkább, 
midőn a tiszai hajózás niéiseklését 
hozta javaslatba, kitűnik a «Szegedi 
Híradó» f. hó 6-án megjelent szá­
mából : midőn határozottan ki kel 
a Magyar Folyam és tengerhajózási 
Részvénytársaság kötelezettségének 
enyhítése ellen. De a kamara t. ve­
zetősége úgy látszik, hogy di. há­
zár György Szeged érdemes ország­
gyűlési képviselőjének véleményét 
sem ismeri: mert a 1. hó o-én tar­
tott nagyszabású beszédéből éppen 
a kamara határozatának ellenkezője 
olvasható ki.

Községünk érdemes elöljáró­
sága már telirl a zegedi keies- 
kedel mi és iparkamara sérelmes vé­
leménye ellen és ezen tel n a la t a 
f. hó 8-án küldöttségileg adták át 
1 legedűs Sándor Ő ex ilencziájának : 
Csany község szintén leiirt a régi 
hajójáratok épségben tartása mel­
lett. A szegedi kereskedelmi és Ipar­
kamara pedig meggondolatlanul ho­
zott véleményét siessen visszavonni, 
mert az általa lelterjesztett véle-

;Y «Cs» agrádmegyei Ellenzék» m. 
vasárnap megjelent számában Gálfy Sán­
dor tel. szerkesztő "Nvili kérdés»-! intéz 
hozzám az iránt, hogy miért nem építették 
eddig ki a transzversátis műutat egész a 
vármegyei mű útig; vagyis, piáért nincs 
összekötve a transzversátis míiút a megyei 
müúttal. Egvuttal azt is kérdezi, hogy nem 
történt-e valaki részéről visszaélés ? Bele­
egyezett-e ebbe a megszakításba az állam ?

Hát, hogy eddig a transzversális mű­
utat össze nem kötötték a csongrád-szen- 
tesi megyei müúttal, annak egyedül az az 
oka, hogy a transzversális mű út iránya 
még eddig nem állapíttatott _ meg. Még 
eddig nem határozta el magát az állam, 
hogy a szentes-esongiadi megyei muut 
fele folytatja-e a transzversális műút ki­
építését, vagy a mentettrétnek viszi, vagy 
pedig a kisveten át egyenes iianyba vezeti 
Szentes felé.

Éppen most ment lel egy küldöttség 
az elöljáróság kebeléből, mely kérni lógja 
a rainístcrt, hogy az út irányát haladék­
talanul szabja meg. Mert abban az esetben, 
ha a transzversális műútat.az állam a szen­
tes-csongrádi megyei müúttal köti össze, 
az esetben sem a községnek, sem a me- 
gvének egy krajezár költségébe sem fog 
kerülni a megszakított útszakasz kiépítése. 
Ellenben, ha az állam elhatározása előtt 
a megyénél forszírozták volna az útszakasz 
kiépítését, f)0:l ,,-kal kellett volna a köz­
ségnek a kiépítési költségekhez hozzá já­
rulni. Már pedig tetszik tudni, egy olyan 
községnek, hol 130" ,,-us községi pótadó­
val van az adófizető közönség sújtva, semmi 
féle felesleges költségbe bele menni nem 
szabad.

Csongrád, 1900. márczius 11-en.
Édei’ János.

a publikum nagy többsége gyanúsítással 
illeti a szegedi kereskedelmi kamara ve­
zetőségét. Annvi igaz, ha mi nem ösmer- 
nők a szegedi kereskedelmi ka mai a veze­
tőségét, mi sem tartanok tiszta eljárásnak 
azt a végzetes véleményt. Mert biz. az, 
Szeged és a tiszamelleki kézségek keres­
kedelmi érdekeit tekintve, megmagyaráz­
hatatlan. Különben azon is csodálkozunk, 
hogy a vármegyén még eddig semmit 
sem tettek a nevezett hajózási részvény- 
társaság eme merénylete ellen. Reméljük 
azonban, hogy dr. Csató Zsigmond alispán 
ur ebben a közérdekű ügyben szintén fel 
fog Írni a in. kir. kereskedelmi Miniszter
úrhoz. _ ,

Tavasz helyett tél. A m. hó végen 
annvira szép tavaszi meleg idők jártak, 
hogy azt gondoltuk már, sohasem lesz 
többé hideg. De úgy latszik igaza van 
annak a közmondásnak, hogy «nem eszi 
meg a kutya a telet», mert ugyancsak 
megbosszulta magát tél apó, amiért a ta­
vasz idő előtt a nyakara ült; most fe­
lülkerekedett, megdermeszttítte a tavaszt 
ugyancsak. A f. hó 9-ikére víradóra 12°-os 
hideg volt. Minden valószínűség szerint 
a búza mely annélkül is hitványul kelt 
ki, el fagyott; de az is meglehet, hogy a 
baraczk és mandula, m 
fakadó gyümölcsfák termése 
ment. Még csak az kell, hogs

g egyébb korán 
is tönkre 
a gabona,

gyümölcs tönkre menjen, minden gyári

ÚJDONSÁGOK.
_ _ Márczius !5-ike. 1848. márczius

15-ének emlékét szokott ünnepély Ível ülik 
meg az egyes testületek és egyletek. A 
helybeli kaszinó csütörtökön este, vagyis 
15-ikén fényes bankettet rendez, melyre 
országgyűlési képviselőnket, (»íjáii Ödönt 
is meghívta, ki minden valószínűség szerint 
meg fog jelenni. Mint tudjuk, a Hegyi 
Antal vezetése alatt álló «48-as szövetség# 
is megünnepli a nagy napot, úgyszintén 
a L. Tóth István vezetése alatt álló 48-as 
és lügge'iensegi kör is ünnepély ie készül.

Letört bimbó. Nagy csapás érte La­
jos György kir. telekkönyvvezető urat 
és nejét: egyetlen kis leányicíjus Irénke, 
hirtelen elhunyt. A drága kis halott földi 
maradványait a m. vasárnap helyezték 
örök nyugalomra a helybeli ref. temetőbe. 
A gyászszertartást Tapp Lajos szentesi ev. 
ref. 'lelkész végezte, melyen a helybeli 
kir. járásbíróság dr. Szappanos Sándor 
kir. járásbiró vezetésé mellett i észt vett. 
A béke angyala lebegjen az égbe költö­
zött kis angyal porai felett!

A szegedi kereskedelm kamara azon 
véleménye ellen, -r-n el vlycl kimondotta, 
hogy a Magyar hol vám lengei hajózási 
Részvénytársaság tekintettrl a csekél y for­
galomra, hetenként csak 3-szot közleked­
jen Szolnok és Szeged között, nem cvik 
a középtisza melléki község ■!< írnak lel 
a keresi; xle!mi Miniszter úrhoz: hanem 
maga Szeged városa is. Ili a tiszai hajó­
zás ilyetén mérséklését a csongrádi, szen­
tesi, mindszenti kereskedőik harszii oztén; 
volna azt még meglehetett volna érteni: 
mert a tiszamelléki községek vásárló, pub­
likuma az alkalmas közlekedést igénybe 
vette és szükségletet a helybeli keieske- 
dők mellőzésével Szegeden szerezte be. 
Nem lehet tehát azon csodálkozna, hogy

ezikknek úgy is felment az ára, nem tud­
juk, hogy miből fizetjük az adót és hogy 
élnek meg a kisebb fizetéssel ellátott hi­
vatalnokok. iparosok, meg a szegény nap­
számosok.

- Gazdasági előadások. Múlt vásár 
nap, mint lapunkban jeleztük, a szokásos 
helyen Boda Márton tanító úr a, szőlő- 
birtokosokat igen érdeklő kérdésekről 
értekezett. A tanulságos, de kissé hosszúra 
nyúlt (s csakis ez volt a hibája,) előadás 
teljesen lebilincselte a szokatlan nagy 
számban megjelentek figyelmét. Erről jó 
lesz alkalomadtán még egyszer,tárgyalni 
röviden: tömören. Második előadó Blá- 
iSik Mihály igazgató ur volt, aki semmi­
nemű fáradságét nem kiméivé arra tö­
rekszik, hogy népünk helyes gazdasági 
kérdésekről " felvilágosítást nyerjen s prak- 
szisban mutassa be azt a pedagógiai el­
vet, hogy ne csak az iskolában, de az 
életben is' tegye meg a tanító, a mi hiva­
tása : tanítson, neveljen. Ez neki teljesen 
is sikerült! Jövő alkalommal s. Ívesen hall­
gatjuk meg a gazdasági előadói bizottság­
nak többi tagjait is.

Lefejezet vezér. Egy nagy erköles- 
birónak és népvezérnek hulott le a leje 
a f. hó 8-án Magyarország parlamentjének 
küzdőterén. Igen - Ugrón Gábor a Ma­
gvar haza hanyatlása és a Magyar nép 
erkölcsi romlottsága felett tyúktojás nagy­
ságú sós könnyeket hullató bus magvait 
lefejezte Magyarország közvéleménye pa­
lám pul Lcze, akár csak a khinai piaczon 
fejezik a csőpfos delikvenseket. A «Nagy 
székeiV// bus feje imár legördült hatalmas 
törzséről, bele hulott abba a szemétbe a 
mit évek hosszú során keresztül seprőit 
össze tiszteséges, önzetlen nagy férfiak háza 
e’ől. Ugvan akkor, midőn a nagy («ale­
oltó fejét elválasztották nyakától, egy 
homályos csillag futott végig Szentes város
égboltozatán, nyilsébe ggel hulott a kar­

mon tjak. hogv 
Chillag Csongrád-

cza posvánvos vizébe. Azt 
az a posványba hullott 
megve nagy rágalmazóján ak szerencsecsil­
laga' volt, mely csillag, mint planéta 25 
évig uralkodott Csongrádmegye egén.

ískolaszéki tag választása. A hely­
beli községi polgári L\ánviskóba tantestü­
lete f. év márczius 8-án megtartott gyű­
lésében. törvénvadta jogin.il to ve. meg­
választotta tagul Éder János urat, lapunk 
felelős szerkesztőjét.

_ Közgyűlések. A helybeli Kaszinó
és az állami iskolai t milók segélye vés vi­
tele ma tartják ez évi rendes közgyűlé­
süket,

_ Drága lessz a kékkő. Mint értesü­
lünk, a kékgálioz ára az idén oly magasra
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szökött, hogy e miatt akár hány szegé­
nyebb szőlőbirtokos kénytelen less/, fel­
hagyni a permetezéssel. Már a nélkül is 
elértéktelenednek a szőlőbirtokok, mert 
a bor ára roppantul a kiszáll; úgy annyira, 
hogy a csongrádi termelők 11 „red része 
még most is várja a jó szerencsét, hogy 
a bor ára emelkedni ing, holott azt lehet 
mondani, hogy olcsóbb, mint szüretkor 
volt. A kékkő árának emelkedése onnan 
magyarázható, hogy az amerikaiak a réz- 
érczekct összes ásárolták. De akár mi az 
oka, elég haj az a szőlőbirtokosokra. A 
bornak nincs ára, az idén termésre nincs 
kilátás: mert a rügyek elpusztultak; de 
ennek daczára az óriási magas bor-logyasz- 
tási adóból egy krajezári sem engednek, 
így azután nem lehet csodálkozni, ha a 
bortermelők végképen tőnkre mennek. Az 
országgyűlési honatyáknak pedig kisebb 
gondja is nagyobb, mint hogy e miatt 
felszólaljanak; mert hát elvannak foglalva 
a kvótával, zabszállitással, meg a paktu­
mokkal. Pedig ezen igen egyszerű módon 
lehetne segíteni. Tessék a kékkövet álla­
milag gyártani és gondu .Kodni arról, hogy 
a szőlőbirtokosok olcsón juthassonak hozzá. 
Különben a költségvetés tárgyalása al­
kalmával majd meglátjuk, mennyire viseli 
az illető szakminiszter szivén a szőlőbir­
tokosok érdekeit.

— A műkedvelői előadás jövedelme. A
f. évi február 24-én a kaszinó helyiségé­
ben rendezett jótékonyezélú műkedvelői 
előadás számadása elkészülvén, közöljük 
abból a közönséget érdeklő adatokat. A 
számadás szerint bevétel volt: 395 kor. 
30 fillér, kiadás 259 kor. 45 fillér s igy 
bevételi maradvány lett 135 kor. 85 fillér. 
Egyúttal a rendezőség köszönetének tol­
mácsolásával közöljük azok névsorát is, 
kik a jótékonyczél érdekéből leiül fizet­
tek u. in. Újhelyi Nándor úr 7 kor. 50 
fillért, Rosenberg Ede úr, dr. Borsos Já­
nos úr, Gollovitz Mihály úr 4—4 koronát, 
dr. Boér Antal úr, Tekulics Sándor éir, 
Holló Adolf úr. Lipcsey Mari k. a., dr. 
Bük Herman úr, Pollák N. úr, Bugyi An­
tal úr, Bódi Elemér úr 2—2 koronát, ifj. 
Lászlóffy László úr, Sövényházy Antal úr, 
Pesthy" Tihamér úr, Ujszászi János úr, 
Kertész János úr, Óser Eipót úr, Morvát 
Mátvás úr, Váradi Jakab úr 1 — 1 koronát, 
Klein József úr, Bagossy Gábor úr a<> -uO 
fillért, Bertus Bálint úr 30 fillért, összesen 
44 kor. 80 fillér. A bevételig maradvány 
135 kor. 85 fillérből a műkedvelők a 
helybeli polgári leányiskola szegény tanu­
lói "javára 100 koronás alapítványt tettek, 
38 kor. 85 fillért pedig a kaszinó könyv­
tára javára ajándékoztak. A rcmUzoseg 
eme nemes cselekedete önmagát dicséri 
s méltó példaként szolgál az utókornak.

— A Keresztény Gőzmalom közgyűlése.
A m. vasárnap tartotta meg a helybeli 
«Keresztény Gőzmalom Részvénytársaság» 
éves rendes közgyűlését és tisztulását. A 
lefolyt közgyűlésből és ott kifejlődőit vi­
tából azt a meggyőződést merítettük, hog\ 
a Keresztéin’ Gőzmalom meg ma is való­
ságos kincs-bánva; azonban a ye/.etes anv- 
nyira gyenge, hogy nem képesek kiak­
názni. Elég csak annyit tudnunk, hogy ez 
az érdemes társulat a faüzletre ráfizet. Hat 
e/ a körülmény arra vall, hogy az üzlet­
vezetés sok kívánni valót hagy maga 
után. Azután meg azt sem értjük.

Siha Józsefet miért nem vették be a vá­
lasztmányba, holott Nagy Pál Imrével 
szemben megválasztották. De azért sem 
Siha, sem Nagy Pál Imre nem jutottak 
be a választmányba. Az, hogy Siha a 
Major ügyben érdekelve van, csak ké­
sőbb hetett volna kifogás alá és esetleg 
újból kellett volna helyettük választani; 
de akkor tényleg beválasztattak.

A „üsengrád- és Vidéki Takarék- 
pénztár« igazgatósága a helybeli polgári 
leányiskola szegény tanú óinak fel segé­
lyezésére, úgyszintén az önkéntes tűzoltó 
egyesület,,javára 20 20 koronát adomá­
nyozott. Őszinte • elismerés illeti az intéze­
tet, meg kulturális ezé lukra szívesen ado­
mányoz é> nein marad cl az öreg laká­

jotokon) sa got mar

hogy

rékpénztártói, mH v 
évek óta gyakorolja.

A vármegyei közkor ház építési 
terveivel sehogy se tudnak fent, a bel­
ügyminisztériumban dűlőre jutni. Legu­
tóbb, hogy Csató Zsigmond dr. alispán 
fent iáit Budapesten a minisztériumnál, 
azt az ígéretet kapta, hogy a jóváhagyott 
terveket rövid időn leküldik. Azóta 2 hét 
telt el és ime most a jóváhagyás helyett 
újabb leirat jön a minisztériumtól, mely­
ben arról van szó, hogy ismét módosítani 
kell valamelyest a terveken. Hogy ez 
ne vegyen ismét hosszabb időt igénybe 
és nagyon ki ne tolassák az időpont, mely­
ben a közkorház építését is megkezdhes­
sék, a f. ho 12-én Csordacsics műépítész, 
a tervezet készítője és Pollák Sándor dr. 
vármegyei főorvos személyesen utaznak 
fel Budapestre, a szükséges módosításokat 
ott eszközölni a terveken.

— Fegyelmi vizsgálat egy tanítónő ellen. 
Egy tanítónő ellen kényszerült most el­
rendelni a fegyelmi vizsgálatot várme­
gyénk tan feliig velője : Tergina Gyula dr. 
Az eset az, hogy Harrach Róza tanítónőt, 
aki egy erdélyi községben, Gyaláron 
lakik, a közoktatásügyi miniszter várme­
gyénkbe, Tömörkényre helyezte át több 
bet előtt, az ottani állami népiskolához,
_ a tanítónő azonban vonakodik az uj
állást elfoglalni. Több Ízben felszóllitotta 
már őt erre a tanfelügyelőség, de mint­
hogy ennek daczára mindmostanig nem 
jelentkezett állása elfoglalására : most végre 
megindították ellene a fegyelmi vizs­
gálatot.

Az állami elemi iskola tanítótestülete
negyedik gazdasági ‘ felolvasását folyó hó 
11-én vasárnap d. u. 1 A órakor tartja a 
központi iskola lll-tk fim osztályában, 
mely alkalommal Mvspíros Mihály tanító 
ur ?. dilin ve tenyésztéséről. Missi/i u v János 
tanító ur a váltó sajátságairól tart előad 
Kérjük az. érdeklődőket, hogy az. előadá­
son mennél számosabban jelenjenek meg.

Mulatozó legények. A szegedi tör­
vényszék előtt egy csomó csongrádi le- 
„énv találkozott, akik a múlt év tavaszán 
nagy zavartad ást csináltak az egv i k csong­
rádi' ivóban. Két tábora volt akkor a 
csongrádi legényeknek, a felvegiek cs 
az alvégiek áltak szemben egymással, 
elkeseredett, örökös hae/.ban. Ritkán múlt 
el nap hogv kisebb nagyobb összetűzésre 
ne került volna köztük a dolog. Amikor 
pedig igy szembe kerültek egymással, 
íikkoi* a találkozás nyomán rendszerint 
vér fakadt, mert a virtusban egyik párt 
sem hagyta felülkerülni a másikat. így

történt ez a múlt év tavaszán is, amikor 
néhány felvégi legény összeverődött és 
elmentek mulatni a Bacsa Sándorné korcs­
májába. Hamarosan hangos lett tőlük a 
csárda, mert bor volt bőven és a legé­
nyek ittak fogyásig. Ennek a nagy mu­
latozásnak neszét vették az alvégi légé­
it vek, akiket talán az. bosszantott, hogy 
az nap nem telt mulatozásra és szintén 
összejöttek, hogv borsot törjenek az el­
lenséges legények orra alá. Elmentek 
tehát a Bncsa-korcsmához, ahol a milla­
tozók at kikezdték nótával. Amíg odabent 
folyt a hujahozás, kint fékeztek azt a nó­
tát, hogv : //A fel végi legények jaj de 
gyöngék szegények . . . Az id Jógáinknak 
se kellett több, beinvitálták a gúnyolódó 
juhász Györgyöt és társait néhány botü­
tésre. Erre már be kellet menni, mert az 
alvégi legény se hegy ja magát. Nosza egy 
perc alatt felhangzottak a pufogások, por­
zott az ivó padlója a koponyák egv-egy 
bicskapengétöl. A nagy harcra összefutott 
az egész szomszédság és szétválasztották 
az. ellenfeleket, akiknek mulatozása közben 
Bacsa Sándorné halálos félelmet ált ki. 
Most azután a törvényszék előtt folytató­
dott ez a kis pörpatvar. Nem a legények 
jelentették fel egymást, holmi kis testi 
sértésekért, hanem a korcsmárosné pana­
szolta be őket magánlagsértésért. A legé­
nyek nem igen . tagadták a dolgot, ez 
nem vágott volna össze a virtussal, hanem 
szépen beismerték a veszekedést, amiért 
aztán fejenként 6—6 havi börtönre Ítélték 
őket. Természetesen felebheztek, mert ez 
aztán már megint virtus. Hanem azért a 
felvégiek meg alvégiek most már aligha­
nem kibékülnek a — csillagban. Így ir a 
szentesi lap egy a homokon történt ösz- 
szekülömbözésről, a hol se al- se felvég 
nincs. Tévedni különben emberi hiba !

— Steiner Illés irodai órán kívül le­
zárta a községnél a rengeteg főkönyveket, 
ebben őt fiacskája segítette, az ügyes 
fiúcskát Hegyi, az apját meg a Tiszavidék 
simogatta meg e rendkívüli nagy szolgá­
latért, melyet se a volt pénztárnok se a 
volt adópénztárnok teljesíteni képesek nem 
voltak.

A Divat Újság hetedik évének első 
száma a szokásos dús tartalommal meg­
jelent. Rendkívül gazdagságú nyolczoldalas 
jőlapján a legújabb divatot számos képpel, 
bő magyarázzattal ismerteti, a mit meg­
köti nyit á kétoldalas szabásminta!v. Színes 
dtvatképe hónapunk int a legremekebb 
öltözékeket ábrázolja, inig kizimunka-mel- 
lékletén ez egyszerűtől egészen a pompá- 

,, , sig való kezimunka-magyarázatokat hozza 
t. 1 oív könnven megérthető modorban, hogy 

az ma már számos leányiskola tanitolap- 
jává vált. E mellett olvasói mulattatásáról 
sem fedezik meg. A minden számhoz 
mellékelt szórakoztatót kedves novellák, 
háztartási tudnivalók és egyéb jótanácsok 
töltik ki. A hónaponkint kétszer megje­
lenő Div: t Újság nagyon olcsó. Postán 
való szállítással január - -márciusi negye­
dévre 1 forint 10 krajcár. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban, Budapest, VIÍE, Rökk 
Szilárd-utca 4. szám.

Nélkülözhetetlen házigyógyszer a Pser- 
hofer-féle vértisztitó labdacsok, melyek 
számtalan bajnál a leggyorsabban és leg­
biztosabban hatnak, A leghíresebb orvo­
sok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorbaj,

Ngiti hull 3, haj nincs többé kopasz omboF.
j jyr- ^ Felfedeztem és szászovos pénzzel fizetek, ha kéts;

f *1 írj v »• . É í ^ fill

Felfedeztem és szászovos pénzzel fizetek, ha kétszeri
Szenzácziól kell a gyógyfükivonatoin, melyet évek V? W MM MIL használat után rögtön nem szűnik a hajhullás, korpa-
hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen M~A ^ _ ^ y. 40 fillér. képződés és mindennemű fejbőrbetegség.

meggátolni a megkopaszodást. és mindennemü illat- és pipereczik-kereskedesben.
------------ - Kapható gy°gy ' Török József gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.

, . nhtu nvuia illat- és nipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-FotérErdélyi főraktár és vezérképp Jött G^a.m.u^^P _
\ 1<1< l<1 r r úri, női és színházi fodrász

yy Egyedül készítő és széjjclkuldesi Q Q ß £ |\j A N D ö Fi Budapest, Nefelejts-utcza 87».
2o 7 raktára.
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kólika, ideges fejfájás, sápkor stb. beteg­
ségeknél. Saját érdekében cselekszik min­
denki, ha állandóan készletben tartja e 
lapdacsokar, melyek számtalan esetben 
csodás hatásuaknak bizonyultak. L tekercs 
mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 Irt. A 
pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 
1.25 írtért, 2 tekercset 2.30 írtért, 3 te­
kercset 3.35 írtért küld bérmentve Pscr- 
hoferj. gyógy szertára Bécs Singerstrasse 15a.

Felelős szerkesztő: »Tános.
Társ-szerkesztő: Holló vVtlollI 

Kiadólaptulajdonos: Woií«*^ Márk.

ül
t. k. 1900

HIRDETMÉNY.
Csongrád-Csany községnek úgy Fel- 

gvő és Fehértó pusztáknak telekkönyvi be­
tétei az 1886. XXIX, az 1889. XXXVIII. 
és az 1891. XVI. t.-czikk értelmében el­
készíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
t.-czikk 15. és 17. §-ai alapján— ideértve 
e §-oknak az 1889. XXXVili. t.-czikk 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15.

a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. XXXVIII. t. ez. 7. tj-a és 
az 1891. XVI. t. ez. 15. .A b) pontja alap­
ján eszközölt bejegyzések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési ke­
resetüket, azok pedig, akik valamely te­
hertétel átvitelének az 1.886. XXIX. t-cz. 
22. ;j-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 
15. ij-a alapján való mellőzését megtá­
madni kívánják, e végből keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1900 évi szeptem­
ber hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. jvainak esetei­
ben — ideértve az utóbbi >-nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. S-aiban foglalt 
kiegészítéseit is — a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében el­
lent „mondással élni kívánnak. írásbeli.
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis
1900. évi szeptember hó 15-ik napjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújt­
sák, mert ezen meg nem hossza bitható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog :

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2, 
pontban körülirt eseteken kívül a betétek 
tartalma állal előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. 
jj-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1900. 
évi szeptember hó 15-il; lapjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbith ató záros határidő elmúlta után 
a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik szemé­
lyek jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg. • - ■

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az. ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál átve­
hetik.

A csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság 1900. február hó 
28-án.

Dr. Szappanos Sándor
kir. járásbiró
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n 1 4 éves homoki <’> Schiller vagy I. hér bor erősség és év szerint 100 literenként
KÖP 22 24 -28-32 írt. l'jbor (fejtve) minőség szerint Id • 18 20 24 28 Irt. Tessék

1 «■Borárjegyzéket«- kérni. Rendelő hordót is kaphat, mely beszerzési áron számit- 
tátik lel, s ug\ anil y árban 0 héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sei teilen állapotban 
vissza is vétetik s annak ára postautalványon ál les/, küldve. A rendeld nyugodt lehel, 
hogv eredeti tiszta minőségű borhoz juttatóin, erről jó hírnevein nyújt kezességet. Boriizlet- 
liez 20 40.000 forinttal 12 14 5, jövedelem biztosítása mellett társ kerestetik.

I I I z I t1 vumolcseLasponya ojtvanyok.
f't I p I I (l’ándi vagv ISpanyol meggy lekete.

(j\ iimulcse ép oly ért ékes, mint 
fája ugyan ilyen áron

körösi meggy.) 
ét előmozdítandó 

permetezve, s
igv, ha azt folytatólag permetezzük, bőven log teremni, bája egészséges, gyümölcse rend- 
kivid keresett.'mert befőzésre legalkalmasabb. A 2 3 4 5 éves, rendkívüli szép és gazdag
gyökerű léik darabja 15 kitől 50 kiig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik,
mint az epernek

A 6 — 8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele belü és könnyű töretik 
2-3 4 éves diófák ára erősség szerint 20 kitol .>0 kiig.

Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

gyümölcsfák, nevezetesen körte, alma, 
szilva, őszi- és kajsz.inbaracz.k, cseres.- 
n ve, meggv, szélit! gesztenye, lasponya 

erősség szerint 20 kft ól 50 krig kaphatók
2 3 4 — ő éves életerős pél-

k kora és erős- 
5 7 10 15

Minden másféle nemes.
magas dereka és törpe állásunkban

Kiselejtezett nemes ojtvanyok. S'tSmíJ J J kr. árban.

Mindenféle vadonezok,
Kerti eszközök.

erősség szerint 5 forint 
85 kr.-tól 16 forintig ez-
renkint.

Kitűnő és tartós anyagból rendkiviil szilárdan készült Il0- 
rolók isarabol(’)k), szőlő ültető vasak, továbbá kerti fűré­
szek. ollók, görbe szemző- és ojtókések, ezenfelül jelfa és 

ojtÓkenoCS igen eleső árak mellett rendelhető meg.

Ár- és névjegyzéket küld: 

Unöhvüry Lsszló föld-, szőlő- és faiskola birtokos

3

4.............. HIRDETÉSEK ..........|
í utá nyostm felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.
Ä-

»y A- -I

íj rí

y Legolcsóbb varrógép y
rí™4iiii bevásárlási forrás! ^

az ALFÖLD LEGNAGYOBB
Kerókpár és vnrrógép lő ra k1á r a

WELITSCH VILMOS
Szentesen Kossuth utcza (Görög ház. j

T. ez.
\ an szeiencscm a nagyérdemű közönség <zivés tudomására hozni, hogy

varrógép és korúk pár raktá-

0

Szentesen a görög templom mellett fonnál
■Á romát a bekóvetkező idény alkalmával tetemesei megnagyobbítottam.

A Ilii ii< ló r.-iUtnrl tsiHok 
„SUNiiKK“

rendszeri! csolnalv is és k.irikaliaj-‘»s, valamint :
..1 *1.011 i V ,.M im-vvii“ „XVIi 

<"?“ \Y ili-ioit“ családi 
,.AMi<‘cl<‘rés Wilson“ 1 2 1). (czipész

ES
EB

’.dylná“ és ..( ' vlin.i.-i---
\ arrngépekhd] családi és ipari használatra; 

e/.en \ ai rugépek nálam a legolcsóbb árakon 
.» < ‘ V i ,, ntn I Isi s. i s kedvező fizetési I :'é- 

telek mellett kaphatók.

Légii nom a b b k ere k pá rok
y ,.N a u m a a“ 
f:etje'; amerikai, Angol és 
Franczia, Helical. Premier, 

Exelsior, Adria. Meteor. Mim ’

JDus válarzték var-

0
XvV

rógópi'észek, felsze- 
relések és l.ristály ^

kenőolajokban.

Saját javító műhelye. Ld
Javítások gyorsan és legpontosablian eszközöltetnek. ^

Nyomatott V'cisz Márk könyvnyomdájában Csöng iádon 1900

tyu :c v *

ífcMiiti éi:V A1-:'-'lé A-• . c v- ■
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